
小班体育彩虹伞设计意图 彩虹色的花幼
儿园小班教案(汇总5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧
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活动目标:

1.理解故事情节，能用较完整的语言表达自己对作品的理解
和感受。

2.感受故事中彩虹色的花与他人分享快乐，尽力帮助他人的
美好情感。

3.懂得乐于助人是一种永恒的美，愿意尽自己的力量去帮助
别人。

活动准备:

教学ppt《彩虹色的花》,配乐。

活动过程:

一、导入活动。

师:小朋友你们喜欢花吗?(喜欢)你们都认识哪些花?

(桃花、月季花、荷花、玫瑰花、百合花……)



师:小朋友认识的花可真多。

师:今天老师带来了一本关于花的故事，你们想不想听?(想)

二、出示绘本《彩虹色的花》，引发幼儿的兴趣。

1.引导幼儿观察绘本《彩虹色的花》封面。

师:这个绘本封面上的花和我们平时看到的花有什么不一样?

(颜色不一样)

师:都有哪些颜色呢?

(有黄色、绿色、蓝色、紫色、粉红色、大红色)

师:这朵花可真漂亮!它有着彩虹般五彩的颜色，这个故事的
名字就叫《彩虹色的花》

2.教师打开故事《彩虹色的花》第一页，让幼儿仔细观察。

师:图片上有什么?(有很多颜色)让你想起了什么?(彩虹、
花……)
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(一）幼儿手拿圈开汽车进场，跳开心舞。

(二)游戏：“狼来了”。

1.搭建小兔的家。

教师：我们把圈连成圆形或方形搭成小兔的家，然后在兔妈
妈的带领下去为新家购买物品。



2.讲解购买物品的要求：每次只能买一样物品，买来的物品
要用双腿夹住跳回家。当老师喊：“狼来了!”小朋友迅速逃
回家，在塑料圈里蹲下。老师说：“大灰狼走了。”小朋友
再出来买东西。

(三)游戏：“小兔搬家”。

1.教师与幼儿共同讨论怎样帮小兔想办法。

教师：“大灰狼真讨厌，经常偷袭我们，我们还是搬家
吧。”

讨论：怎样才能把家里的那么多的东西都搬走。

示范夹物跳的搬家方法。

2.造新家。

自选小桥路(塑料地垫铺成曲折的小桥)或小树林路(可乐瓶搭
成)，夹着圈跳到家的新址，把圈搭成一个新家(圆形或方形)，
再爬过小山坡(堆成山坡状的垫子)，钻过山洞，回到原处。

3.介绍搬家的路线。

自选小桥路或小树林路，夹一样东西跳到新家，把物品放进
新家的筐里，再爬过小山坡，钻过山洞，继续搬家。

(四)放松整理活动。

1.东西分类。

2.放松活动：互相敲敲腿、捶捶背、揉揉肩。

活动延伸：



户外活动：带领幼儿进行这一游戏。
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活动目标：

1、初步感知彩虹糖在水中溶化的现象，愿意用语言表达自己
的发现。

2、能在教师的示范、讲解下按实验步骤进行操作，并能注意
观察实验中的现象。

3、感受色彩变化所带来的惊喜。

活动准备：

1、餐盆5个蛋糕盆5个勺子20把

2、彩虹糖若干一次性杯子20个

活动过程：

一、萌发兴趣

师：

1、今天张老师给你们带来了一个神秘的礼物，它藏在我的口
袋里，听听声音，是什么？

2、你们都吃过彩虹糖吗？你吃过什么颜色的彩虹糖呢？

二、观察彩虹糖的颜色

师：



1、看看张老师这里的彩虹糖都有什么颜色呢？（边说边把彩
虹糖倒入蛋糕盆中）

2、偷偷地拿一颗放嘴巴里尝一尝，味道怎么样？

4、奇怪，彩虹糖的颜色怎么会跑到舌头上去呢？谁来说一说。

三、明确实验步骤和要求

师：

1、嘴巴里有口水，彩虹糖颜色太黏了，就粘到舌头上了，是
这样吗？我们来玩个游戏就知道了。

2、看看老师为你们准备了哪些材料？这是一杯水，它有颜色
吗？水是透明没有颜色的；这是一把小勺子，我们待会要请
勺子帮忙让彩虹糖在水里跳个舞。

3、现在张老师要说一下游戏的要求啦，待会请每个宝宝拿一
杯水，然后选一颗彩虹糖。看看你拿的彩虹糖是什么颜色的。
接着把彩虹糖放进水里，用小勺子轻轻的搅一搅，不能吃哦！

4、带领幼儿复述实验步骤：小耳朵听清楚了吗？我们先要做
什么？（拿一杯水）然后做什么？（选一颗彩虹糖，看一看
它的颜色）最后做什么？（把糖放进水杯里，搅一搅，看一
看彩虹糖和水有没有变化）

四、幼儿实验，教师观察指导

师：

1、你的水宝宝变成什么颜色了，再把彩虹糖舀起来看看，有
没有什么变化！

2、谁愿意给大家介绍一下你的彩虹糖在水里发生了什么变化？



小结：没有颜色的水变成了彩色，有颜色的彩虹糖变成了白
色，颜色跑到水里去了，彩虹糖在水里溶化了。

五、幼儿品尝彩虹糖，进一步感知溶化的现象

师：

1、今天我们当了一回小小实验员，做了一个有趣的实验游戏，
还发现了溶化的现象，为了奖励你们，张老师要再请你们每
人吃一颗彩虹糖。

2、这回我们请客人老师猜一猜，你吃了什么颜色的彩虹糖。

3、宝贝们，客人老师猜对了吗？我们知道小朋友多吃糖可不
好，会怎么样？平时我们要少吃糖，吃完糖我们可以漱漱口
保护我们的牙齿，那现在请你去漱漱口吧。
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活动目标

1、理解故事情节，大胆交流自己想法。

2、愿意帮助他人、感受关切之心的重要，体验帮助他人所带
来的快乐。

活动准备

1、教学课件（ppt）

2、彩虹伞

3、礼物人手各一件



活动过程

1、谈话导入；小朋友见过彩虹吗？彩虹什么样子呢？（谈以
往经验）

出示彩虹照片，引导幼儿观察

小结：彩虹弯弯的、五颜六色、挂在高高的天上

2、欣赏故事，理解故事

出示封面，引导观察

带来一个美丽的故事，一个关于彩虹的故事，叫《两条彩虹》

第2页

熊奶奶为什么躺在床上？他怎么了？

谈话：熊奶奶病了那些被她帮助过的小动物是怎么想的.？

（通过谈话使幼儿懂得感恩，乐于助人）

第3――5页体验关切之心

第一天来看望熊奶奶的是谁？他给熊奶奶带来了什么？说些
什么？

小朋友也要去看望熊奶奶（发展幼儿语言表达能力）

第9页蛙大叔为什么发愁？

小朋友有什么办法让熊奶奶看到彩虹？（幼儿自由讨论、想
象）



第10――17页

欣赏故事，体验故事语言之美、人物心灵之美、助人行为之
美。

课件画彩虹

引导幼儿联系生活，讲述和表达和各种颜色相对应的物品发
展幼儿思维

课件找彩虹

继续联系生活，找出和彩虹相似的我品。
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设计思路：《彩虹色的花》是一个温暖、感人的故事，能让
我们的孩子在阅读的过程中去体会和感受乐于助人的美好精
神。而故事曲折的情节也能让幼儿随着彩虹色的花的命运一
起由喜到悲，由悲转喜，这对于孩子来说也是一次不寻常的
情感体验。在活动中，我们放手让他们尝试自己阅读，自己
去体会和理解故事内容，去表达自己对故事的理解。当然，
续编故事的设计对孩子来说也是一次挑战。

活动目标：

1、仔细阅读图书，在理解的基础上尝试续编故事。

2、感受故事中彩虹色的花慷慨地帮助别人，和别人分享快乐
的美好情感。

活动准备：故事绘本每组一本;纸笔若干

活动过程：



一、观察封面，引起阅读兴趣

书的封面上有什么?(一朵花)这是一朵怎么样的花?它有几片
花瓣?它有几种颜色?

小结：这是一朵和彩虹一样有七种颜色的花，它的名字就
叫“彩虹色的花”。也是这本书的名字。想不想知道关于这
朵花的故事，我们一起来看一看。

二、幼儿自由阅读，初步了解故事

(一)阅读第一幅

这是什么季节?你从哪里看出来?太阳为什么瞪着眼睛看着彩
虹色的花?猜猜看她有什么愿望?(老师讲述第一页的内容)她
的愿望能实现吗?我们接着往下看。

(二)幼儿小组阅读，讲述故事内容

1、每组幼儿一本图书(把结尾部分先封起来)，小组阅读。

2、提示：仔细看一看彩虹色的花用花瓣帮助了哪些动物?分
别都用来做什么了?

3、交流分享：

(1)老师按顺序往下翻。

(2)幼儿自由选择介绍彩虹色的花帮助小动物的故事。

4、猜一猜，还剩下一片花瓣的花儿最后会怎么样呢?

(1)幼儿大胆地猜测。

(2)你希望她最后会怎么样?



5、一起阅读故事的结尾：最后彩虹色的花怎么样了?你看到
这样的结果心情怎么样?

三、幼儿续编故事，感受助人为乐的精神

1、你喜欢彩虹色的花吗，为什么?如果你是彩虹色的花，愿
意帮助别人吗?

2、看，彩虹色的花又开了，猜猜看，她还会帮助别人吗?

3、幼儿尝试用绘画的方式，继续续编彩虹色的花的故
事。(六人一组，每人绘制二幅)

4、小组交流分享。


